



Facebook



P.3 食材價瘋漲  
食肆勢再加價

P.14 暴漲後歸零  
魷魚幣散戶全輸



f lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2021.11.3 | 星期三

前日起所有出入政府設施的人士必須使用「安心出行」手機應用程式，措施實施首日有5人使用假冒的App或截圖，圖魚目混珠進入灣仔入境事務大樓，因涉嫌「行使虛假文書」被捕，當中包括3名公務員和兩名外判員工，其中3公僕已被停職。該個偽冒App（俗稱「安心回家」）雖然已下架，但警方正追查開發者，並警告任何人使用或管有偽冒的App均有可能觸犯「行使虛假文書」罪。有大律師解釋，「管有」的意思是市民就算沒有切實使用該App，只要已下載及存放在手機上，也有機會犯法。

## 手機載假安心

## 或犯法

### 大律師指轉發亦存風險 警追查程式開發者



**被**捕4男1女，年齡介乎22至45歲，包括一名審計處審查主任，一名入境事務主任，一名入境事務助理及入境處一名外判電腦技術員、一名外判女職員。當中男審查主任涉嫌使用「安心出行」App截圖企圖魚目混珠進入入境處大樓，其餘4人是使用俗稱「安心回家」的偽冒App，警方發現他們使用這偽冒App的記錄已超過30天。

案情透露，在入境處工作的涉案4人，前日早上涉嫌使用假App進入入境處大樓時被檢查人員發現，App頁面顏色、字體、形狀與真App有細微差別，而將頁面回至上一頁時，則有輸入地址做虛假記錄的選項，於是揭發事件。另一涉案男子則刻意迴避檢查，僅將手機頁面在檢查人員眼前虛晃一下就企圖進入，檢查人員截查後發現，涉案人僅是使用一張「安心出行」頁面的手機截圖，其手機沒有下載「安心出行」的流動應用程式。

### 3涉案公僕已停職

3名涉案公務員均已被停職，入境處強調，處方十分重視員工的行為操守，如發現任何人員有違法或不當行為，處方一定會依法及按既定程序嚴肅處理，絕不姑息。審計署亦強調，一向非常重視職員的操守和紀律，絕不容忍違法或違規行為。一經發現，定必依法及按既定程序嚴肅跟進。

灣仔警區重案組第一隊主管高級督察黃長俊昨表示，偽冒的應用程式「安心回家」早前已被警方要求移除，現時已無法登入，而涉案4人均是在該App被移除前下載，警方會繼續循開發商方向調查，至於是否提出檢控，將會徵詢律政司意見。警方會繼續採取「零容忍」態度及高強度執法。

警方留意到網上討論區有人鼓吹別人下載假的「安心出行」程式，並提供完整教學，警方對此嚴厲譴責，並會展開進一步刑事調查。至於市民手機安裝偽冒的應用程式，但未使用是否犯法？黃長俊強調要視乎不同環境證供而定，也會視乎涉事者是否有意圖使用該程式，他呼籲市民切勿以身試法。

大律師陸偉雄表示，不論管有、使用及轉發虛假「安心出行」程式，均有機會干犯虛假文書罪，若為製造虛假「安心出行」程式的罪名較大，有機會因為干犯製造虛假文書罪，最高被判處監禁14年；但管有也有罪，即使沒有切實使用，下載並存放手機內也可能違法。

### 仍有平台可下載假App

儘管涉事假App已下架，但在另一軟件平台GitHub仍有類似下載鏈接，開發者還在下載平台上寫有「免責聲明」，指軟件不應取代「安心出行」，強調不是特區政府官方「追蹤程式」，後果用戶自負等。政府資訊科技總監辦公室副總監黃志光昨在電台節目上，譴責製作「假安心」的人搞亂防疫安排，提醒市民若下載這些不知名的程式，有感染電腦病毒的風險。

他指，過去已向警方舉報六七個假冒App，全部已下架。



■現時進入多個政府處所都須掃碼。